

《七人乐队》成第45届香港国际电影节开幕影片

# 这部地道港片到底讲了些什么？



《七人乐队》剧照

日前,第45届香港国际电影节组委会宣布,选定由洪金宝、许鞍华、谭家明、袁和平、杜琪峰、林岭东、徐克联合执导的电影《七人乐队》为双开幕影片之一。作为一部全港星阵容创作,跨越七个十年的香港故事,相信4月1日在开幕式上亮相的《七人乐队》将会给影迷带来难忘的观影体验。影片也将于今年在全国上映,值得期待。

## 诚意之作

《七人乐队》以香港为视点,自上世纪五十年代一直到当下,七位导演各自抽签负责一个年代执导,通过接地气、鲜活的人物展现香港大半个世纪的故事。据悉,《七人乐队》全片采用胶片拍摄,意在向过往辉煌的胶片时代致敬。导演杜琪峰也表示希望通过这次七位导演的合作,用他们那一代香港导演无分门派的合

作精神,启迪并鼓励年轻一代电影人。

除却强大的导演阵容外,该片的演员阵容也可谓豪华:包括任达华、吴镇宇等实力派演员,以及一部分新生代演员。这是《七人乐队》在香港的第一次亮相,作为一部纯香港主创班底打造,讲述香港故事的影片,相信它会引发一些情感共鸣。

## 不解之缘

细数影片的七位导演,他们无一不是香港电影的代表人物,而香港国际电影节作为亚洲最具盛名的电影交流平台之一,与导演们早已结下了不解之缘。据不完全统计,导演杜琪峰的《再见阿郎》《PTU》《黑社会2:以和为贵》《单身男女》,以及导演许鞍华的《女人四十》《玉观音》《天水围的夜与雾》等都曾作为往届香港国际电影节开幕影片。第43届香港国际电影节便为了致敬导演洪金宝,精选放映了《七小福》《叶问》等十部代表作品。

由文念中执导的第44届香

港国际电影节开幕影片《好好拍电影》则是以导演许鞍华为拍摄对象,记录了她非凡的光影人生。导演徐克的早年经典影片《蝶变》也将于本届电影节重映。

此前,电影《七人乐队》入选了2020年第73届戛纳国际电影节官方展映单元,并在同年被选为第25届釜山国际电影节开幕影片。另外,《七人乐队》还于第12届里昂卢米埃尔电影节、第4届古纳电影节、第50届荷兰鹿特丹国际影展等受邀参展,其影响力蜚声海外。

首席记者 孙佳音

看似曙光在前 实则暗藏隐患

# 大鲨鱼要进季后赛不太容易

116比109,上海久事男篮昨晚战胜青岛队,凭借最近的一波5战4胜,排名上继续紧追第12位的北京队。目前大鲨鱼看似离季后赛及格线不远,但是比起其他竞争对手来,还有一个小隐忧:比赛要少打两场,提升胜率难度大。

目前CBA联赛已经进行了44轮,而大鲨鱼的战绩为42战20胜22负,少打的那两场比赛,就是对阵八一队时的轮空。本赛季联赛再度扩容,每支球队要打56轮,赛季前大鲨鱼和八一队被分在同一组,双方本来要对阵4次,但由于八一队解散,所有球队与该队的比赛取消,所以大鲨鱼一下子少了4场比赛,56轮只需要打52场比赛。目前大鲨鱼还剩10场比赛,分别是对阵江苏队、山东队、深圳队(2场)、浙江队(2场)、山西队(2场)和北京队(2场)。目前在积分榜上,除了江苏队和山西队之外,其余对手排名都比大鲨鱼高,所以剩余赛程并不轻松。

上海男篮目前排名第13位,前面分别是第12位的北京队(19胜20负)、第11位的北控队(21胜21负)、第10位的青岛队(22胜20负),这3支球队是大鲨鱼最有可能追赶的对手。不过难度也不小,首先北京队虽然胜场比大

鲨鱼少一场,不过该队目前比大鲨鱼少打了3场比赛,3场比赛内追一场的难度并不大;至于北控队和青岛队,目前不但在胜场上领先大鲨鱼,而且这两队是被分在另外一组的,也就是整个赛季要比大鲨鱼多打两场比赛,目前还各剩下12场比赛,比大鲨鱼更有机会提升胜场数。

联赛的最终排名看的是胜率,多打两场少打两场并不是决定性的因素,关键是胜率高低。所以虽然比北控队和青岛队少了两场争取胜利的机会,但只要大鲨鱼在剩余10场比赛里尽量多赢球,还是有机会在胜率上追赶对手。目前大鲨鱼最直接的竞争对手是北京队,而且两队之间还有两场比赛要打,这两场比赛非常关键,可谓是“一场顶两场”。比较起来,目前北京队压力比大鲨鱼要小得多,一方面主帅雅尼斯回来后,该队的铁血防守随之回归,战斗力大增;另外就是北京队目前还少赛3场,对于这支有低开高走趋势的强队来说,多一场比赛就多一分提升胜率的希望。而目前比赛少胜率低的大鲨鱼,只有在两场对阵北京队的比赛中全力争胜,才有可能在排名上压过对手,否则季后赛资格真的挺难。

本报记者 李元春



大鲨鱼昨天战胜青岛  
图 新华社

## “上海青年艺术家计划”推出 发掘培育艺术新力量

本报讯(记者 乐梦融)昨天,上海市青年美术摄影家协会与上海老字号朵云轩携手,共同发起“上海青年艺术家计划”。“小朵云艺术空间”将引进一批优秀的上海青年艺术家,壮大艺术教育的导师队伍。

这一计划是在团市委的指导下开展的,朵云轩与市青美摄协将共建“青年艺术家交流平台”,为青年艺术家的创作、交流、展示等环节予以支持,为艺术家与艺术家、艺术家与藏家、艺术家与

公众之间建立畅通的沟通、对话渠道。

对于青少年美育教育,“上海青年艺术家计划”也将重点关注。昨天揭牌的小朵云未来艺术家——青少年艺术教育实践基地将通过青年艺术家工作坊、参观游学项目、艺术家带队研学活动、公众艺术讲座、艺术家进学校、艺术类课程的合作开发等形式,为3岁-12岁的青少年、亲子家庭提供优质创新的系列美术教育课程及短期项目。青年艺术家们也将投入“艺术传帮带”工作。

## 上海体彩连开千万大奖

本报讯(记者 黄永顺)进入3月以来,上海体彩“牛气”冲天,连续中得大奖。继3月3日松江喜中大乐透1000万元大奖后,3月4日在浦东的一位彩民又收获排列五头奖200注,奖金高达2000万元,创下排列玩法上海单期单中大奖纪录。

3月3日,体彩大乐透第21023期开奖,本期全国销量为2.69亿元,为国家筹集彩票公益金9708万多元。本期全国共开出2注一等奖,其中1注1000万元一等奖落户松江区泗泾镇泗泾路20725体彩彩票网点。中奖彩票是一张10元5注

单式票。该网点2019年8月刚开业,开店至今不到2年就产生了千万级别头奖,实属幸运降临。

3月4日,排列5第21053期开奖,开出号码9、5、4、8、8。本期全国一等奖中奖注数448注,单注奖金10万元。其中200注来自上海浦东新区,并且出自同一张彩票。这张“神单”出自浦东新区长岛路体彩12179网点。中奖彩票共购买了4注,每注均锁定了9、5、4、8、8,单票倍投50倍,合计花费400元,命中一等奖200注。